
Prima reuniune din acest an a
experților din domeniul ocrotirii
sănătății a avut loc la Bender

Astăzi, 22 decembrie 2025, în incinta sediului din or. Bender al Misiunii OSCE în
Moldova, s-a desfășurat reuniunea comună a grupurilor de lucru pentru ocrotirea
sănătății, cu participarea experților de profil de pe ambele maluri ale Nistrului.

Delegația din partea Chișinăului a fost condusă de către secretarul de stat al
Ministerului Sănătății, dl Ion PRISĂCARU, conducătorul grupului de lucru sectorial,
însoțit de către directorul general al Agenției Medicamentului și Dispozitivelor Medicale
(AMDM), dna Iuliana ALBU și de vicedirectorul medical al Centrului Național de
Asistență Medicală Urgentă Prespitalicească, dl Serghei SUMAN.

Experții din cadrul AMDM au prezentat în detaliu prevederile Legii nr. 153/2025 cu
privire la medicamente, din perspectiva necesității aplicării obligatorii a cadrului
normativ național în domeniul sănătății, ajustat la legislația Uniunii Europene, inclusiv
a reglementărilor din domeniul farmaceutic ce reprezintă un pas esențial în procesul
de aliniere a Republicii Moldova la standardele Uniunii Europene.

Concomitent, au fost enunțate procedurile legale în vigoare privind importul
medicamentelor, aplicabile distribuitorilor ce desfășoară activitatea farmaceutică,
inclusiv operatorilor economici din regiunea transnistreană. 

A fost reiterată responsabilitatea respectării stricte a cerințelor legale referitoare la
etapele de autorizare, distribuire, monitorizare și controlul calității medicamentelor
importate în Republica Moldova de către distribuitorii farmaceutici autorizați.

Totodată, experții de profil au abordat aspecte ce țin de acordarea asistenței medicale
de urgență la apelurile solicitanților din regiune, precum și a serviciului de consult și
transfer interspitalicesc al pacienților de pe malul stâng al râului Nistru, în
conformitate cu normele legale aplicabile și cu obligațiile asumate în sfera sănătății
publice.

Secretarul de stat, dl Ion Prisăcaru a menționat că, prin aderarea Republicii Moldova la
Platforma Globală pentru Accesul la Medicamentele pentru Cancerul Copilăriei
(GPACCM), inițiativă a Organizației Mondiale a Sănătății și UNICEF (St. Jude Children’s



Research Hospital), este asigurat accesul gratuit și neîntrerupt la medicamente
oncologice pediatrice sigure și de calitate pentru toți copiii diagnosticați cu cancer,
inclusiv pentru cei din regiunea transnistreană, contribuind astfel la consolidarea
tratamentului cancerului pediatric, îmbunătățirea rezultatelor clinice și la alinierea
practicilor medicale la standardele internaționale.

Experții au accentuat importanța menținerii unui dialog constant la nivel tehnic, în
scopul alinierii pieței farmaceutice și asigurării cu medicamente conforme standardelor
în vigoare, pe întreg teritoriul țării, inclusiv în raioanele de est ale țării.

  


